



锁住高危“火药桶” 过清洁平安春节

——岳阳楼区开展烟花爆竹专项整治纪实



岁末年初送温暖 走访慰问暖人心

本报讯(胡 峰 郑 旺)1月24日下午,岳阳楼区委书记陈阁辉走访慰问劳动模范、离退休老干部,为他们送去区委、区政府关怀和节日的祝福。区领导朱彦冀、白铭科、方正春先后参加。

陈阁辉一行首先来到劳模刘旭光家中。刘旭光原为岳阳市印刷厂下岗职工,于2000年被省政府授予劳动模范称号,因其患有尿毒症,基本丧失劳动能力,且每周需要透析治疗,家庭环境十分困难。陈阁辉详细询问刘旭光身体状况及家庭生活情况,并叮嘱有关负责人要加大关心力度,帮助解决生活上的困难,让劳动模范、困难群众真切地感受到党委政府的温暖关怀。

随后,陈阁辉来到离退休老干部李志成家,与李老对坐话家常,并送上新春祝福。李志成曾任原郊区区委书记,今年86岁高龄的李老仍然精神矍铄、思路清晰。陈阁辉详细询问李老的身体及生活情况,得知李老老年生活丰富、家庭圆满,陈阁辉倍感欣慰,他说“这便是幸福生活的样子。”此外,陈阁辉还前往东风广场慰问困难青少年,鼓励他们坚定生活信心,积极面对生活,认真读书,完成学业。

城区开展大货车限行专项整治行动

本报讯(罗 妙 沈 纲)1月24日上午,岳阳楼区召开主城区大货车限行专项整治工作会,区委副书记、区长黄建文出席并讲话。他强调,要提高认识,规范执法,严格督查,确保专项整治工作行动快、措施硬、效果好。

会议部署落实大货车限行专项整治行动方案,岳阳楼区将从2019年1月20日至3月20日开展为期2个月的大货车(包括重、中型载货汽车、挂车、专业作业车和拖拉机)限行专项整治行动。

黄建文要求,要高度统一思想,充分认识到工作的紧迫性和重要性,切实增强工作责任感、使命感,推动限行工作立竿见影。要扎实完成任务,迅速行动,对标工作目标,做优做好各项举措,严格落实任务要求,规范执法行为,加强安全防护,认真落实各项安全措施。要全面统筹疏堵,注重实效,加大督察力度,及时发现、解决突出问题,确保专项整治行动深入开展。



创业“双十佳” 大城崛起亮担当

本报讯(记者 张小弓 通讯员 胡 鹏)1月25日,岳阳楼区举行第二届“十佳创业青年”“十佳创业巾帼”颁奖典礼,邓唯、刘敏等20位创业者代表受到表彰。

身处岳阳大城崛起之时,如何让自身事业与时代发展相结合?“十佳创业巾帼”之一、出生于1996年的孙青用行动给出了答案:缔造岳阳市金福居家养老服务中心,为社区居家老人提供康复理疗、日间照料、便民服务、主动关怀的综合服务场所,为老人提供便民服务的网点机构,打通为老人服务“最后一公里”。20名获得表彰的创业者,既是青年创业的佼佼者,又是岳阳楼区创新创业大潮中的“弄潮儿”。

本次颁奖典礼聚焦岳阳楼区双创工作,讲述真实创业故事,分享典型创业经验,宣传创新创业政策,着力倡导创业风气,进一步坚定创业信心,激发创业热情,突出创业成效,全面促进创新创业带动就业。

多警种联动 开展社会治安集中清查

本报讯(莫流洁 朱首成)1月22日晚,岳阳楼公安分局组织开展社会治安集中清查行动,为人民群众营造良好的社会治安环境。

晚8时许,清查行动在18个派出所同时展开,巡逻警察大队、治安大队、便衣大队、禁暴大队等单位民警分别到中心城区派出所参加集中清查行动,重点清查整治宾馆、网吧、KTV等休闲娱乐场所,清查流动人口和出租房屋,共出动警力200余人次,警车25台次。

据统计,行动共清查流动人口400余人次,出租房屋200余间,清查宾馆30余家,网吧20家,电游场所15家,下达消防和治安整改通知书各10份,关停娱乐场所2家,抓获各类违法人员3人,其中行政拘留2人。枫桥湖所行政拘留涉黄人员1人,五里牌所行政拘留非法携带管制刀具的违法人员1人。

著,基本实现2019年全区“无鞭炮”的目标,为群众过一个祥和的春节,创造一个平安祥和的环境。

在王家河社区开展的一次行动中,查处了一家门店销售儿童烟花。地处交界岭,小街小巷错综复杂,行人较多,对查处的儿童烟花,无不拍手称快,有一居民对笔者说:“自从禁炮后,空气质量都好多了,公共的安全隐患也少了,我们都支持禁炮,我们也会从自身做起,做到不放炮,不买炮。”

创新工作方式 建立烟花爆竹整治长效机制

岳阳楼区安监局执法人员创新烟花爆竹打非治违工作方式,将禁炮的方式由“堵”转为“疏”,由被动打击转为主动劝导,努力当好经营门店的服务者和贴心人,从源头上筑牢经营者不想销售烟花爆竹的意识。

“这里曾经有10多家销售烟花爆竹的重要门店,自从禁炮行动开始之后,这些门店的利润额直线下降。临近春节,我们担心这些门店在烟花爆竹巨大利益的驱使下铤而走险,因此我们采取‘疏’的方式,对这些重点门店进行上门劝导服务,努力帮助其转行转业。”岳阳楼区安监局工作人员站在奇家社区一经营门店前说。

自从活动开展以来,岳阳楼区安监局采取不定期夜巡,在梅溪桥市场已经不再像往年那样看到经营门店门口摆满了各种各样的烟花爆竹。同时区安监局建立有奖举报制度,严格保护举报人的信息,经核实属实最高可奖励2万元,充分调动了全区广大市民打非治违的积极性和主动性。

在烟花爆竹安全监管领域,探索出网格化安全监管新模式,打通烟花爆竹长效监管“最后一公里”,在16个街道(乡)的107个社区(村)均设立安全生产信息员,并在社区(村)中划分652个网格,每个网格均配备1名网格员,开展“一日双巡”,将烟花爆竹纳入巡查范畴,充分发挥了社区网格化管理平台作用。

岳阳楼区将以更加努力坚定的决心、更加务实有力的举措,全方位、立体式开展烟花爆竹“打非治违”,确保全区“无炮声”的目标,努力提升全区人民的获得感、幸福感和安全感。(莫流洁)



网格员逐户上门宣讲禁炮知识

工作宣传,充分利用电子屏、灯箱、短信、标语等形式,大力宣传烟花爆竹法律法规,同时,还深入辖区内的学校、商铺、小区,采取逐户上门的方式开展宣传,扩大禁止燃放烟花爆竹工作声势,目前共计发放《中心城区禁止燃放、销售烟花爆竹倡议书》1600份、签订承诺书160余份。

开展专项整治 重拳打击违法违规行为

2018年8月22日,在岳阳楼区安监局、岳阳楼区城管局、吕仙亭街道办事处联合整治行动中,查出梅溪桥市场永宏批发部储存10个雷鸣炮、5个开天雷、4个大地红鞭炮等30多件违禁的烟花爆竹。当场,对非法经营擦炮等违禁烟花产品行为下达了行政处罚告知书。这是岳阳楼区开展烟花爆竹“打非治违”专项行动以来第1起行政处罚案例。

2018年来,岳阳楼区加大对全区范围内非法销售、储存、燃放烟花爆竹的行为进行严厉打击查处。针对郭镇乡、奇家岭街道办事处、吕仙亭街道办事处、城陵矶街道办事处、服务城陵矶新港区等几个重点销售烟花爆竹地段进行清查与清缴,针对重点商铺、门店进行上门劝导和监管执法。据悉,2018年,执法人员先后对2659余家次门店进行逐户清查,发现834家门店存在违法储存、销售烟花爆竹的行为,行政拘留6人,共收缴、销毁非法销售储存的各类烟花爆竹制品10000余件,达到了查处一起、震慑一片的效果,有力地震慑了违法违规经营烟花爆竹行为,烟花爆竹“打非治违”行动成效显著。

把钱花在百姓的“心坎上”

岳阳楼区民生支出占财政支出8成

本报讯(徐典波 尹 萍)“这次政府给我解决了特殊病种门诊待遇,看病、买药拿着这本病历,医保报销在系统里面就办好了!”1月25日,岳阳楼区参保人员涂焕纯怎么也想不到,岳阳楼区对居民基本医疗保险特殊病种门诊病种范围进行调整后,她如愿以偿享受了“民生新政”,心里特别温暖。去年,岳阳楼区把钱花在百姓的“心坎上”,交出了饱含“民生温度”财政账单:全年民生支出达18.42亿元,占财政总支出的81%,11大项13小项省市民生实事任务全面完成。

岳阳楼区始终坚持以人民为中心的发展思想,把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为政府工作的出发点和落脚点,去年来,该区持续加大民生领域投入,财政部门积极调整支出结构,将民生资金支出放在突出位置。制定五个“一公里公共服务圈”建设3年规划,全区教育基本建设投入2.55亿元,新建白杨坡小学,改扩建8所学校,消除216个“大班额”;完成区疾控中心

和3个社区卫生服务中心提质改造,新妇幼保健院主体工程完工;新建健身休闲文化广场10个,开展各类群众文体活动500余场次,社区公共文体设施覆盖率达100%;“平安楼区”创建如火如荼,建成11个街道综治中心,90个标准化社区警务室,实现社区、街道、区级综治信息互通;开展特色社区建设,打造了洪家洲、芋头田、王家河等14

个特色社区。“一公里公共服务圈”建设成为全市为民服务工作样板,并在全省推介。

该区持续推进“大众创业、万众创新”,新增城镇就业8950人,“零就业”家庭持续动态清零,城镇登记失业率控制在4%以内,骆家坡、学院路等7个社区被评为“省级充分就业星级社区”。积极推进全民参保登记,超额完成养老、医疗、生育、失业、工伤等各项社会保险基金征缴任务。认真落实低保救助、特困供养等政策,发放各类补助金近1亿元。关爱孤残、留守和困境儿童,孤儿分散供养标准提高至1000元/月。建成养老服务信息平台16个,新增养老床位165张,每千名老人拥有床位数高于全省平均水平。

东风湖畔 风筝飞

经过一年多时间的治理和建设,东风湖黑臭水体治理成效初显,水质明显改善,“生态、高端、现代、时尚”的东风湖新区初露芳容。1350米的东风湖上湖绿化景观带初步建成,环湖滨水景观走廊初具雏形,市民休闲娱乐又添好去处。图为1月22日一位爷爷带着孙女在东风湖畔放风筝。

本报记者 张小弓 摄



加强宣传教育 营造浓厚的安全氛围

为确保实效,岳阳楼区组建了“烟花爆竹打非治违行动”专项小组,区安监局、区公安分局、区城管局、16个街道(乡)办事处等单位联合对辖区内各大经营门店、超市等场所进行定期巡查,并开展不定期抽查、暗访。

如今,走进岳阳楼区各居民楼院、物业小区、社区居民点,关于“打非治违”的标语随处可见。2018年来,岳阳楼区以加强安全宣传教育为切入点,充分发挥社区网格平台作用,通过社区网格员向各自网格的居民群众发送全区烟花爆竹“禁放”的手机信息,紧紧抓住宣教重点对象,在全区掀起烟花爆竹“打非治违”教育高潮。

据了解,岳阳楼区结合专项行动及重点

人物风采

平凡铸就崇高

——小记连云路社区网格员马崇高

马崇高,现任站前路街道连云路社区第三网格员。他任劳任怨,甘于奉献,以脚步丈量网格,以真心服务居民,忠于本职工作,将社区服务延伸至千家万户,打通服务群众的“最后一米”和服务上门的“最后一步”,点滴汇聚力量,平凡铸就崇高。每天清晨6点30分,马崇高准时出门,先在社区内转一圈,控速、安全、环卫工作一一检查一遍,看有无错漏。8点前赶到办公室,开始网格中的一天。代办执照、医保代缴、矛盾调解、爬墙修水电、下沟通淤堵……马崇高在小小的网格里忙得不亦乐乎。

社区每一个孤寡老人、低保对象的家庭情况,马崇高都记在心里。白石小区60岁低保户毛少敏,有心脏病,还要照顾患精神病的33岁女儿。马崇高每次巡逻后,都要去她家坐坐。“您在家要注意用火用电安全,平时要注意保重身体,晚上盖厚点,有什么需要随时给我打电话。”细致的叮嘱后,马崇高又去厨房卧室认真检查了一遍,才放下心。打扫卫生、办理医保、低保年审、交水电费等等,大事小事,只要能帮上忙马崇高总是尽心尽力。

“马师傅,你好,我们家没电了,好像是保险丝烧掉了,麻烦帮我看。”一个电话,5分钟赶到,上门免费维修。一双解放鞋,一顶旧草帽,一个工具箱,马师傅的足迹遍布小区内各家各户,无论晴雨,他匆匆的脚步总在网格里回响。几年来,为居民免费维修水、电、煤气管道400余次,节省费用几万元。每次上门,马崇高都会带上最新的党和政府政策、文件精神,把党和政府对百姓的关怀送到家里,留在心间。他宣传的安全、健康、就业创业等一系列知识,通俗易懂还十分接地气,是社区人人欢迎的“政策宣讲员”,是居民群众的贴心人。(彭 纯)